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成教函〔2018〕21号

成都市教育局关于
组织开展成都市2018年度
“一师一优课、一课一名师”活动的通知

成都天府新区、成都高新区基层治理和社会事业局，各区（市）县教育局，直属（直管）学校（单位）：
根据《教育部办公厅关于开展2018年“一师一优课、一课一名师”活动的通知》（教基厅函〔2018〕2号）和《四川省教育厅关于开展四川省2018年“一师一优课、一课一名师”活动的通知》（川教函〔2018〕90号）有关要求，市教育局制订了《成都市2018年度“一师一优课、一课一名师”活动方案》，现印发给你们。
请各区（市）县教育行政部门和直属（直管）学校在认真总结前期工作经验的基础上，按照活动方案要求，高度重视，精心组织，广泛动员，严格把关，将本活动作为推进信息技术与教育教学深度融合、扩大优质教育资源覆盖面，提升教育质量和深化基础教育教学改革的重要抓手，组织引导本区（市）县、本校教师积极主动看“优课”、学“优课”、创“优课”，要力争省部级评优比上一年度取得更好成绩，更要充分发挥优课效益，切实提高活动组织管理水平，提升广大教师信息技术深度应用融合能力，提高教育教学质量。
请各区（市）县教育行政部门、直属（直管）学校于3月26日（星期一）前将活动联系表（见附件）分别邮件报送成都市教育科学研究院（邮箱：1115490400@qq.com）和成都市教育技术装备管理中心（邮箱：hexin836616282@vip.qq.com）。
特此通知。
附件：1.成都市2018年“一师一优课、一课一名师”活动
方案
2.2018年“一师一优课、一课一名师”活动中小学教
师晒课学科目录表
3.评价参考表
4.活动联系表

成都市教育局
2018年3月15日

附件1

成都市2018年度“一师一优课、一课一名师”活动方案

一、活动目标
通过开展“一师一优课、一课一名师”活动（以下简称活动），进一步增强我市广大中小学教师对信息技术推进教学改革、提高教学质量重要性的认识，充分调动教师在教育教学中应用信息技术的积极性、主动性和创造性。组织引导教师在国家教育资源公共服务平台（以下简称平台）“晒课”，为平台提供优质教育资源，供广大教师学习借鉴，促进信息技术与教育教学深度融合，提高教育教学质量。
二、活动内容
（一）参与对象。我市具备网络和多媒体教学条件的中小学校（包括小学、初中、九年一贯制学校、完全中学和普通高中、特殊教育学校），各年级、各学科教师均可参加。
（二）组织网上晒课。各单位要组织所属学校教师在规定时间通过四川省教育资源公共服务平台（网址：http://www.scedu.com.cn）登录国家教育资源公共服务平台进行实名制网上“晒课”。已参加上一年度活动的教师凭注册的账号和密码直接登录，新参加活动教师需先注册。1.版本要求。“晒课”教材的版本为经教育部审定的中小学教材，以教育部公布的2018年度教学用书目录为准。综合实践课程以专题形式进行晒课和审评，小学和初中信息技术学科纳入综合实践课程范畴。今年新增心理健康教育、安全教育和家庭教育等内容，以主题分类方式进行晒课和评审。
2.晒课节点。国家晒课平台提供教材目录体系，教师必须选定目录体系中的教材某个节点方能上网晒课。鼓励教师在无“部优”和“省优”课例的节点下晒课，国家平台上“省优及以上”课程总数超过五堂的节点将不再开放晒课（晒课平台会对相应节点进行处理和标识，只有有晒课按钮才可以晒）。（见附件5、6）
3.晒课内容。教师所提交的网上晒课内容应包括：一堂利用信息技术开展课堂教学的完整教学设计、所用课件及相关资源（或资源链接）、课堂实录（可选，拟参加教育部“优课”征集的为必选）和评测练习（可选）等。
鼓励教师上传课堂实录，课堂实录（指教学过程视频）应展现课堂教学的完整过程（最低不少于30分钟），画面清晰。课堂实录建议进行适当的后期剪辑处理，片头不超过5秒，应包括课程名称、年级、上/下册、版本、单位、主讲教师姓名等基本信息，幅面要求达到720*576以上，视频码流为320Kbit/s以上。
晒课内容须符合现行课程标准，体现信息技术与学科性质和特点的融合，注重展现利用信息技术创新教学方法、有效解决教育教学的重难点问题。
除民族语文、外语课程外，其他课程晒课应使用囯家通用语言文字。教师所提交的内容须为本人教学实践中所产生的内容，不得冒名顶替，杜绝抄袭，引用资料须注明出处和原作者。
4.晒课时间。根据教育部通知和我市实际，于3月16日启动，为确保活动顺利进行，各地严格按照以下时段进行晒课，注意各学段上传的截止时间。
小学4-6年级：3月16日-4月30日
小学1-3年级：3月16日-5月31日
初中：3月16日-6月30日
高中：3月16日-8月31日
（三）评审推优。评审推荐工作在网上晒课的基础上逐级开展，各级相关部门要进一步完善和细化推荐的原则和标准。要把好政治方向，坚持思想性、科学性和适宜性相统一。要树立质量第一的思想，严格把关，优中选优，使所推荐“优课”具有典型性和示范意义。要严格推荐程序，坚持公开透明，保障公平公正。
为鼓励广泛参与、确保质量，原则上同一年级同一学科同一版本同一节点推荐一个优课课例，同一教师原则上只推荐一堂优课。优先考虑没有部级“优课”的节点。
1.区（市）县推优。截止9月6日前，各区（市）县、直属（直管）学校完成本级在国家平台所晒课例的评审（晒课学科目录表见附件２），并严格按每学科2节课例，44个学科共88节的要求完成向市级推优；各市直属（直管）学校分校区按各学段（初中、高中）每学科1节课例完成向市级推优。（由于平台设置，直属直管学校教师的所有“晒课”默认为“优课”直接进入市级评审，没有推优过程）“优课”评价参考表（见附件３），“优课”报送具体要求另行通知。
2.市级推优。2018年9月17日前，市级将组织专家对区（市）县、市直属（直管）学校推荐的课例进行评审，并于9月20日前完成向省级推优。每学科推荐2节课例。
3.省级推优。省教育厅将组织专家对市州推荐的“优课”进行评审，评审结果将在四川省教育厅网站公示和公布。并在９月30日前择优推荐800节课参加部级评审。待部级评审结束后未被评为省级优课、部级优课的，国家平台将逐步移除，请各地各校及教师按时做好备份。
省级优课专家评审结果将在四川省电化教育馆网站公示，课例名称及教师名称，工作单位等信息，均以国家平台上填报的信息为准，公示一周无异议后，将在省教育厅网站公布省级优课获奖名单，省教育厅将授权省电教馆制作电子版省级优课证书，不再发放纸质版证书。
（四）开展应用推广。各区（市）县教育行政部门要组织本地区广大中小学教师开展看“优课”学“优课”活动，认真学习借鉴省级或部级“优课”成果，分享典型经验。要在教研活动中，将优课观摩作为重要内容，促进教师专业发展，要将优秀案例纳入本地区教师培训资源。国家平台将继续开展优课教研在线会客厅，围绕学科教学和信息技术、数字教育资源应用等主题开展相关活动。
（五）活动奖励。教育部取消以晒课数为参考的经费补助方式，将按最终入围的部级优课数及活动组织情况，给予各地一定的经费补助。
省教育厅将根据各市州活动开展情况（晒课率，推优作品数量，课例，获奖情况及工作动态，报送篇数等），对参与活动积极、组织实施工作开展良好、成效突出的市州颁发组织奖、对承担具体工作的人员颁发优秀管理员证书。
三、组织实施
本次活动由成都市教育局统筹安排，成都市教育技术装备管理中心和成都市教育科学研究院合力组织推进。
各区（市）县教育行政部门、直属（直管）学校负责本级活动的落地实施，要明确相关要求和支持政策，制订具体活动方案，落实开展活动所需的各项经费。坚持教育行政部门牵头，充分发挥电教、教研等部门的作用，形成工作合力。要完善支持和激励政策，调动广大教师参与的积极性。要主动听取学校和教师的意见，坚持自愿参与原则，认真细致地做好各项工作。
电教部门要做好活动的具体组织和条件保障工作，为学校和教师提供相关技术培训，在学校和教师创建“优课”的过程中及时提供技术和数字教育资源支持。
教研部门要为教师利用信息技术和数字教育资源转变教学方式、创新教学方法、改变课堂教学提供理论和实践指导，帮助教师总结提炼信息技术与课堂教学紧密结合的典型案例和创新模式。
四、联系方式
（一）成都市教育局
普二处：彭  灏，电话：61881701；
普一处：卜  薇，电话：61881664。
（二）成都市教育技术装备管理中心
何欣、晁颖，电话：86133967、86127486。
（三）成都市教育科学研究院
陕昌群、乐天，电话：86637752、86630191。
（四）QQ工作群
1.管理群。群号：149594805。区（市）县教育局、电教馆（站）、教研室等工作人员加入，活动过程中人事若有变动，请务必及时申请更新群中人员信息。
2.学校群。群号：413701515，活动教师加入。
（五）国家平台技术服务
电话：4008980910，QQ客服：4008980910


附件2 

2018年四川省“一师一优课、一课一名师”活动中小学教师晒课学科目录表
	序号
	小学
	初中
	高中

	1
	语文
	语文
	思想政治

	2
	数学
	数学
	语文

	3
	英语
	英语
	数学

	4
	道德与法治
	道德与法治
	英语

	5
	体育与健康
	历史
	物理

	6
	科学
	地理
	化学

	7
	音乐
	物理
	生物

	8
	美术
	化学
	历史

	9
	书法
	生物
	地理

	10
	综合实践活动（含信息技术）
	音乐
	信息技术

	11
	品德与社会
	美术
	体育与健康

	12
	品德与生活
	体育与健康
	音乐

	13
	专题类（心理健康教育、家庭教育、安全教育）
	综合实践活动（含信息技术）
	美术

	14
	
	思想品德
	通用技术

	15
	
	专题类（心理健康教育、家庭教育、安全教育）
	综合实践活动

	16
	
	
	专题类（心理健康教育、家庭教育、安全教育）

	备注：“晒课学科目录表”仅供参考，具体以国家教育资源公共服务平台晒课开放时的晒课目录为准。



[bookmark: _GoBack]根据教育部晒课目录以及我省教师2017年在国家平台上晒课情况，综合省教科院了解的情况，拟定的学科目录。期间可能会随着国家平台的调整而有所变化，各地可根据实际情况而定，最后报送省级的课例将在市州级评审前公示。

附件3

2018年度“一师一优课，一课一名师”
评价内容（参考表）

	评价指标
	权重
	指标描述

	教学设计
	10
	教材与学情分析准确、全面；教学目标明确、具体、可操作，体现三维目标整体要求；重点、难点处理符合学生认知规律；情境与活动设计指向问题解决。

	教学过程
	10
	教学环节相对完整、过程流畅、结构清晰；课堂容量适当，时间布局合理。

	
	10
	教学组织形式多样，方法有效，引导学生自主、合作、探究学习；反馈和评价及时恰当。

	
	10
	面向全体、注重差异，学生参与面广；突出学生主体性和教学互动性。

	
	10
	熟练、合理地应用信息技术设备；应用信息技术支持学生学习、课堂交流和教学评价。

	
	10
	应用数字资源改变教学内容呈现方式，帮助学生理解、掌握和应用知识。

	教学效果
	10
	学生学习兴趣浓厚，积极主动，参与度高，在学习活动中获得良好体验，课堂气氛活跃有序。

	
	10
	完成既定教学目标，使不同层次学生都能基本掌握所学科目的知识。

	
	10
	能推动学生在学科思维、实践能力和情感态度等方面得到有效发展。

	技术规范
	10
	晒课界面组织合理、信息完整、语言规范；课件运行正常，链接准确；视频拍摄内容完整、画面清晰，声画同步。
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附件4

2018年度“一师一优课，一课一名师”
活动联系表
表1区（市）县联系表
	区（市）县
	部门
	职务
	姓名
	办公电话
	手机
	QQ

	
	教育局
	局领导
	
	
	
	

	
	
	科（处）室工作负责人
	
	
	
	

	
	
	县级管理员
	
	
	
	

	
	教研部门
	工作负责人
	
	
	
	

	
	
	工作联系人
	
	
	
	

	
	电教部门
	工作负责人
	
	
	
	

	
	
	工作联系人
	
	
	
	


表2市直属（直管）学校联系表
	直属（直管）学校
	职务
	姓名
	办公电话
	手机
	QQ

	
	分管校长
	
	
	
	

	
	教务处负责人
	
	
	
	

	
	信息技术负责人
	
	
	
	

	
	工作联系人
	
	
	
	


表1、表2说明：1.请将此表截止3月26日前以邮件方式分别报送至：成都市教育科学研究院（邮箱：1115490400@qq.com）,成都市教育技术装备管理中心（邮箱：hexin836616282@vip.qq.com）；2.表可在QQ群“成都一师一优课管理群（149594805）”群文件中下载。
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